



三月三上春山，靓男美女约你来见！

# 千佛山相亲大会今日浪漫开幕

记者 戚云雷 陈朕 赵长春  
见习记者 张雅楠

## 千佛山相亲会浪漫开启 数千优质单身嘉宾等你邂逅

由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的千佛山相亲大会是山东规模最大、最具影响力的相亲交友品牌,以规模大、结缘率高、公益性强深受市民青睐。自2006年至今,千佛山相亲大会已成功举办17届。2019年和2020年,千佛山三月三和七夕相亲会现场人流量均超过20万人次,2021年三月三千佛山相亲大会活动现场总人流量达到30万人次,5天综合全网点击超过5亿,2022年七夕千佛山相亲大会相关话题频频登上微博热搜,2023年三月三千佛山相亲大会活动现场四天总人流量达到30万人次,全网点击量高达3.5亿,成为齐鲁晚报·齐鲁壹点打造的又一款现象级城市文化IP。

自3月1日启动报名以来,本届三月三千佛山相亲大会活动受到了广大青年的关注与积极参与。截至3月30日,已有数千位单身男女线上报名,他们在不同行业、不同领域闪闪发光,如今相聚在这个春天,只待与你相遇!

他们中有喜爱创作和运动的清华女硕士;有能做一手好饭、生活技能点加满,还乐于体验新鲜事物的温柔男生;有热爱美食、游戏,在三甲医院工作的护士小姐姐;有稳重、成熟的博士小哥哥;有



端庄得体、知性大方的超高颜值女生……海量俊男靓女齐聚三月三千佛山相亲会,总有一款让你心动!

## 交友服务全面升级 数字交友空间带来全新体验

为了更好地帮助单身男女寻找“另一半”,随时随地在线觅良缘,齐鲁晚报·齐鲁壹点三月三线上相亲大会同步开启,登录齐鲁晚报·齐鲁壹点自主研发的官方婚恋交友小程序“壹点动心”,不限时间、不限地点,随时随地一点,轻松邂逅“另一半”。

依托“壹点动心”微信小程序,本届千佛山相亲大会服务实现全面升级。除现场纸质嘉宾信息牌外,将继续增设了线上版嘉宾个人主页,嘉宾联系方式通过现场扫码的形式来获取,直接扫描信息牌上的二维码,即可进入嘉宾个人主页获取对方联系方式,实现一键拨打,还可浏览嘉宾个人照片、视频等,进一步丰富和提升广大单身朋友的相亲体验。

此外,本届千佛山相亲会还上线了由齐鲁晚报·齐鲁壹点自主打造的国内首个元宇宙数字交友空间——鹊桥座·壹点动心数字交友空间,采用3D建模、云计算、大数据等先进技术,搭建多维空间和互动平台,通过数字化手段对千佛山相亲大会场景进行生动复刻和艺术呈现,不仅打破虚实次元边界,展现科技创新与相亲社交的虚实融合,还与齐鲁晚报·

齐鲁壹点婚恋交友官方小程序“壹点动心”实现智能互通互联,进一步丰富提升广大单身男女相亲交友的互动感官体验。

## 没时间去相亲会怎么办 互动主播帮你找对象

“工作日没时间”“周末要加班”“在外地没法去现场”……没时间去千佛山相亲会怎么办?没关系,4月11日至4月14日,本届三月三千佛山相亲会将连续推出互动直播,用户在观看直播的过程中如果看到心仪的对象,可以和主播互动,主播帮您找对象。

相亲会现场都有哪些“闪亮”嘉宾?他们对未来另一半的要求是什么?齐鲁晚报·齐鲁壹点主播将进行现场探访,如果您在观看直播的过程中看到心仪的对象,还可以和主播互动,让主播为您牵线搭桥,帮您脱单圆梦。

另外,本届三月三千佛山相亲大会将在现场设立报名点,继续接受市民报名。想在现场报名的嘉宾,需要在指定报名点按照要求填写相关信息。此外,为更好地为单身嘉宾提供服务,本次千佛山相亲大会将继续推出《第十八届三月三千佛山相亲大会会刊》,海量相亲信息让您一手掌握,早日找到称心如意的ta。

春风十里不如你,  
三里桃花不及卿!  
快来千佛山相亲大会,  
邂逅你的专属甜蜜吧!



# 从科普写作到创作科普电影,汪诘带来《寻秘自然》系列 想让孩子们知道“中国科学很行”

见习记者 刘志坤



## 封底故事

“努力去追逐自己的梦想,上帝不会让勤奋之人陷入绝境。”这是汪诘最常说的一句话。相较于之前所在的IT行业,汪诘发现自己已在科普写作领域更有天赋。2019年,已经在科普写作领域有所成就的他,自学导演和编剧,秉持着中国性、新奇性和前沿性的创作初衷,自筹经费,创作出《寻秘自然》系列科普纪录片。近期,《寻秘自然2》系列影片,在全国展开点映。汪诘说,希望将好的国产科普电影带给更多的中国孩子。

### 从失败的创业者 到成功的科普作家

在提笔写科普文章前,汪诘已经在IT行业摸爬滚打了许多年。软件设计师、产品经理、IT创业者是他的标签。

自幼就爱好自然科学,痴迷科普类书籍和纪录片,给汪诘的科普路打下了坚实基础。2011年,沉迷于相对论的汪诘发现,网上的有关文章存在着数量虽多,但质量较差的情况。他开始在论坛上更新帖子,连载了几天后,凭借着超高的热度,吸引了出版社的编辑,希望能够将这些文章整理成书,印刷发表。“我非常惊讶,没想到自己竟然还挺有科普写作天赋。”此后,在业余时间写作,成了汪诘的日常。

坚持数年后,汪诘自己的老本行做得实在不尽如人意,但是在科普自媒体领域却风生水起。2016年底,他开始全职做科普,依靠自己的作品获得了市场的好感。

在教育孩子方面,汪诘也十分注重他们在科普领域的成长。“给他们找科学纪录片时,我发现现在的情况和我小时候几乎不一样,优秀的作品全都是由国外制作的。”这让汪诘皱起了眉头:不应该给孩子留下奇怪的印象,认为科学和我们国家关系不大,中国的科学成就寥寥无几。

“事实上,我们国家科学技术的发展是取得了长足进步的。”汪诘希望能够填补国产科普电影的空白,同时也想深耕自己从

未涉足的科普视频领域,“我想挑战更高的山峰。”汪诘说。

制作科普电影的种子在汪诘心里生根发芽。

### 41岁开始学习导演和编剧 艰难的科普电影路

41岁的汪诘,踏上从零开始学习导演和编剧的道路,立志与团队做出国产科普电影佳作。

资金,对于这位初出茅庐的独立制作人来说,是必须要解决的问题。

2019年,汪诘自掏腰包,花费三十万元,和粉丝苏世斌合作,共同拍摄制作了第一部作品《太阳系新知》。能够自筹资金,将教科书上的知识搬上荧幕,虽然心有顾虑,但苏世斌还是选择加入:“这个事情值得做,干吗不做呢?”

“视频播出后,大家的反响还挺不错的,这也给了我信心。”汪诘说。

第二年,汪诘决定正式拍摄科普电影,当他将想法发表到社交媒体后,迎来的却是无数讥笑与嘲讽。但是,汪诘更在乎追逐梦想的过程,将它当做人生的一种体验。

在拍摄《寻秘自然2》一场飞机失事的情节时,需要50位群众演员的配合。面对资金紧张的情况,汪诘想起他庞大的粉丝群体,就在群里发了一条信息:招募志愿者,消息一出,一呼百应。

尽管摄制组希望招募的是本地志愿者,以便于提供食宿,但最终还是有十几位

粉丝表示愿意自费前来参与拍摄。他们的热情和支持,为影片的拍摄提供了强大的动力,也让摄制组十分感动。

制作过程是艰难的,但是当汪诘见到先进的科研成果时,他感叹道:“我为科学家们的成就感到骄傲,为中国的科学工程感到骄傲。”在拍摄过程中,摄制组也得到了社会各界许多的无私帮助。社会对科普的支持,也坚定了他继续前行的决心。

### 希望开创一个全新类型 让科普电影不再小众

《寻秘自然》的微信公众号显示,不少提前预约点映的场次几乎没有余票。

目前,《寻秘自然》系列制作的资金,依然由汪诘和团队共同筹集。能够将电影推向市场,接受广大观众的检验,让大家愿意走进电影院,带着孩子看一场科普电影,汪诘表示,这是他目前最大的心愿。

为什么要坚持做科普?汪诘说,科普对于全民科学素养的提升有着巨大意义,只有对星辰大海保持好奇的文明,才可以赢得尊敬。想让孩子们知道“中国科学很行”。

汪诘表示,希望《寻秘自然》可以为科普和电影开创一个全新的类型,让科普电影不再是小众的类型片,而是受到全民欢迎的科学教育产品。他希望在未来,全世界的孩子都能通过观看中国的科学纪录片,受到启发和教育,培养出对科学的热爱和探索精神。

以勤奋为座右铭,汪诘正在一步步接近那座山峰。